

景東彝族布朗族人民法院
西雙版納傣族自治州中級人民法院

西中法〔2018〕38號

西雙版納州中級人民法院關於印發
《決勝基本解決執行難宣傳方案》的通知

三縣市法院，本院各部門：

為貫徹落實《最高人民法院關於進一步做好決勝“基本解決執行難”新聞宣傳工作的通知》（法明傳〔2018〕281號）、《雲南省高級人民法院關於進一步做好決勝“基本解決執行難”新聞宣傳工作的通知》（云高法電〔2018〕181號）、《中共西雙版納州委宣傳部、中共西雙版納州委政法委員會關於進一步做好決勝“基本解決執行難新聞宣傳工作的通知”》（西宣發〔2018〕47號）精神，營造基本解決執行難工作輿論氛圍，西雙版納州中級人民法院制定了《決勝

基本解决执行难宣传方案》，现印发给你们，请认真贯彻执行。



决胜基本解决执行难宣传方案

今年是“基本解决执行难”决胜收官之年，为积极营造群众大力支持、社会共同参与、各部门合力攻坚的决胜“基本解决执行难”舆论氛围，采取超常规措施全面加强执行宣传，制定本方案。

一、执行宣传指导思想和总体思路

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕最高法院和省高院决策部署，紧扣决胜“基本解决执行难”这一目标任务，进一步提高政治站位，提升思想认识，切实落实“三同步”要求，紧密配合执行攻坚整体作战行动，集中持续开展新闻宣传，充分展示广大法院干警坚定信念、排除万难、决战决胜的精神风貌；充分展示执行攻坚各项重大措施、取得的重要进展和胜利成果；及时传播攻坚执行难给人民群众带来的获得感；引导社会公众厘清“执行难”与“执行不能”的区别；为决胜“基本解决执行难”提供强力舆论支持。

二、宣传重点

- 1.联动机制宣传，主要是党委的领导下、各部门联动综合治理“执行难”大格局建设情况，贯穿始终；
- 2.重大举措宣传，主要是失信惩戒、悬赏、政法部门敦

促执行联合公告等，根据实际确定时间；

3.专项活动宣传，主要是“三反”（反消极执行、反规避执行、反抗拒执行），“三涉”（涉民生、涉党政机关、涉金融执行案件）专项整治行动等，根据专项活动安排确定时间；

4.典型、热点案件宣传，主要是拒执案件、司法救助案件等，贯穿始终，具体案件根据实际确定时间；

5.执行规范化、“执行不能”宣传，贯穿始终；

6.代表委员联络宣传，贯穿始终；

7.工作典型、经验和成效宣传，贯穿始终，并在今年年底至明年初当地、省（区、市）全国“两会”期间开展集中宣传。

三、宣传方式和主要途径

从7月起至12月，建立健全以电视、报刊、网络、自媒体等为宣传平台，执行法官、媒体记者、人大代表、政协委员等广泛参与的多媒体、全方位、多角度、立体式的全媒体宣传模式。

（一）与西双版纳电视台合作，开展系列宣传活动

1.拍摄“攻坚执行难，法院在行动”6个专题宣传

从不同角度，不同层面深度讲述法院执行故事。中院和三个基层法院各1个，机动2个。重点宣传以下内容：

（1）宣传报道“三反”“三涉”专项行动。围绕“三反”（反消极执行、反规避执行、反抗拒执行），“三涉”

(涉民生、涉党政机关、涉金融执行案件)专项整治行动，充分宣传人民法院所采取的反规避执行措施及开辟绿色通道从快执行、执行救助等工作措施及其成效，增强群众获得感。

(2) 宣传“执行难”和“执行不能”的界限问题。让当事人和广大群众深刻认识到，大量“执行不能”的案件虽然在形式上表现为生效法律文书确定的权利义务未能最终实现，但其本质上属于当事人面临的商业风险、交易风险或法律风险，不应纳入执行难的范畴。

(3) 宣传失信联合惩戒暨集中曝光“老赖”。大力宣传人民法院限制失信被执行人高消费、乘坐飞机高铁、出入境、贷款等联合惩戒各项措施，持续曝光失信“老赖”名单，让联合惩戒各项措施进一步深入人心。

(4) 宣传报道涉执行典型案件。选择重大、典型以及社会关注等有新闻宣传价值的案件进行报道，以舆论监督的方式形成震慑，促进此类案件的执行。

(5) 宣传报道集中执行攻坚的经验做法。大力宣传在执行攻坚活动中人民法院所采取的失信被执行人名单制度、罚款、拘留以及打击拒执犯罪等强制性执行措施及其成功经验，营造依法执行的高压态势，倒逼其履行法定义务。

(6) 宣传报道执行干警典型事迹。宣传报道中院成立的执行攻坚临时党支部，宣传党支部如何发挥战斗堡垒作用和

党员的先锋模范作用。从广大执行干警中发现、挖掘先进典型人物，宣扬他们敢于担当、拼搏奋斗、司法为民、秉公执法、屡创佳绩的感人事迹和时代精神。

2.开展“直击执行现场”8场执行直播活动

组织中院和三个基层法院开展8场执行直播活动，通过视频形式直击执行现场，让公众全程见证法院执行。重点内容如下：

- (1) 社会关注度高的重大案件执行。
- (2) 对被执行人采取罚款、布控、拘留、失信惩戒、限制出境、限制高消费等处罚措施。
- (3) 采取查封、扣押、搜查、强制迁出房屋、强制退出土地等强制执行手段。

3.报道20条攻坚执行难短消息

由西双版纳州中级人民法院临时选定报道素材，通知电视台采访报道。

4.发布失信被执行人名单

由中院汇总全州法院失信被执行人名单，在电视台发布。

5.拍摄1条执行宣传公益广告

由西双版纳电视台拍摄1条执行宣传公益广告，并在电视台播出，广告时间1分钟以内。

（二）充分利用自媒体开展宣传

1.在西双版纳州中级人民法院微信公众号开设“执行一线”、“执行看点”专栏，及时宣传全州两级法院执行工作情况。各基层法院结合自身情况，在本院网站、微信公众号等自媒体平台上进行宣传。

2.结合西双版纳电视台的6个专题，组织新闻通讯稿件采写，形成6篇有质量、有深度的新闻宣传作品。

3.充分利用官方微博，开展直播或图文并茂宣传执行攻坚工作。

（三）召开新闻发布会

积极邀请新闻媒体召开与执行工作有关的新闻发布会，重点就三反、三涉专项活动、典型案例、先进典型、工作举措和经验成效等进行新闻发布。每季度1场。

（四）组织“媒体看西双版纳法院执行”新闻报道活动

对重大、典型、有一定社会影响力的执行动态，通知新闻媒体进行采访；

在9月底，组织西双版纳本地媒体和省级驻西双版纳媒体，对全州法院执行工作进行现场采风报道，宣传执行攻坚工作成效，扩大宣传效果。

（五）每周在西双版纳报“傣乡法苑”专栏刊登执行消息

充分利用中院与西双版纳报合作的“傣乡法苑”专栏，每周至少报道1篇执行攻坚宣传稿件。

（六）邀请人大代表、政协委员参与、见证法院执行

选取重大、典型或适合人大代表、政协委员参与执行的案件，重点邀请全国人大代表、政协委员参与、见证法院执行工作。

四、工作要求

（一）加强组织领导。全州两级法院党组要进一步提高政治站位，提高思想认识，高度重视决胜“基本解决执行难”信息宣传工作。要强化组织领导，组成执行局、宣传部门等部门人员共同参加的决胜“基本解决执行难”宣传工作小组，制定决胜“基本解决执行难”宣传工作方案。

（二）抓好任务落实。各基层法院和中院执行局要积极开展系列宣传活动，认真选择主题和典型案例，向中院办公室报送案例素材。遇到重大执行活动，适合开展宣传的，提前2天报送中院办公室。

（三）妥善做好舆论引导工作。执行、宣传部门要各负其责，提前进行风险研判，对于存在较高风险的执行行动，要提前制定“三同步”预案，统筹各方资源力量，确保取得良好效果。要切实加强涉执行舆情监测，对于监测发现的相关舆情，及时核实情况，依法进行处置。

（四）加强信息报送。全州法院要高度重视执行宣传工作信息报送，针对一周内执行宣传工作具体举措、经验做法、

进展成效等情况，于每周五上午 12:00 以前报送中院办公室，
并抄送中院执行局，报送表格详见附件。

- 附件： 1.执行宣传工作周报表
2.执行宣传工作近期重点策划

抄送：省高院，州委政法委，州委宣传部，本院领导。

西双版纳州中级人民法院办公室

2018年7月11日印

附件 1

执行宣传工作周报表

单位：

本周执行宣传工作基本简介：	
宣传举措：	
宣传做法：	
宣传效果：	
其他：	
稿件标题	链接

联系人：

联系电话：

日期：

附件 2

执行宣传工作近期重点策划

报送单位：

宣传主题	
宣传时间	
宣传方式	
媒体参与	
组织联络	
其他	